
ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

Ο ΠΕΡΙ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΝΟΜΟΣ 

 

(Να απαντηθούν 4 από τις 6 ερωτήσεις) 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 

 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλα τα υποερωτήματα. Κάθε ερώτημα φέρει 5 βαθμούς με εξαίρεση τα 

υποερωτήματα 1 και 2  που φέρουν 2 ½ βαθμούς έκαστο υποερώτημα.) 

 

1. Σε σχέση με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, ποια από τις πιο κάτω αναφορές 

ΔΕΝ είναι ορθή; 

(α) Η περιορισμένη ευθύνη αναφέρεται στην ευθύνη των μελών της εταιρείας να συνεισφέρουν στο 

κεφάλαιο της εταιρείας.  

(β) Οι Εταιρείες χωρίζονται σε δύο γενικούς τύπους τις ιδιωτικές εταιρείες και τις δημόσιες εταιρείες.  

(γ)  Στο Κεφ. 113 υπάρχει πρόνοια για εγγραφή εταιρείας απεριόριστης ευθύνης.  

(δ) Ιδιωτικές εταιρείες περιορισμένης ευθύνης μπορεί να είναι με μετοχές ή με εγγύηση.  

(ε) Ο ‘Εφορος Εταιρειών διορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο για να ασκεί όλες ή οποιεσδήποτε 

από τις εξουσίες και εκτελεί όλα ή οποιαδήποτε από τα καθήκοντα του Εφόρου εταιρειών. 

 

2.  Ποιος από τους πιο κάτω παράγοντες ΔΕΝ διαφέρει μεταξύ ιδιωτικών και δημοσίων εταιρειών 

περιορισμένης ευθύνης, σύμφωνα με τον περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113; 

(α) Ο ελάχιστος αριθμός διοικητικών συμβούλων.  

(β) Το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο.  

(γ) Το μέγιστο μετοχικό κεφάλαιο.  

(δ) Ο μέγιστος αριθμών μελών.  

(ε) Ο ελάχιστος αριθμός μελών.  

 

3. Η εταιρεία ChatitG. PT5 Limited έχει ονομαστικό και εκδομένο κεφάλαιο €9.000 διαιρεμένο σε 

9.000 συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας €1 η κάθε μια. Η εταιρεία έχει 3 μετόχους, τη Μαρία, τη 

Χριστίνα και την Άντρεα, η κάθε μία από τις οποίες κατέχουν 3.000 συνήθεις μετοχές ονομαστικής 

αξίας €1 έκαστη (η κάθε μια μετοχή). Η Χριστίνα δεν έχει πληρώσει κανένα ποσό για τις μετοχές 

της. Μαρία και η εταιρεία TrustMe Nominee Services Ltd είναι oι διοικητικοί σύμβουλοι της 

εταιρείας. Επιπλέον η  εταιρεία TrustMe Nominee Services Ltd παρέχει στην ChatitG PT5 Limited 

υπηρεσίες γραμματέα. Η εταιρεία έχει υιοθετήσει τον Πίνακα Α ως Κατασταστικό της.  

 

Μετά από πρόσφατες οικονομικές επιτυχίες της εταιρείας, Μαρία θέλει να αλλάξει το όνομα της 

εταιρείας ώστε να ονομάζεται «The Recognised European ChatGPT Ltd» με σκοπό να αυξήσει τις 

προβολές της εταιρείας στο διαδίκτυο και θέλει να ξέρει αν αυτό είναι δυνατόν. Καλείστε να 

συμβουλεύστε τη Μαρία. Ποιο από τα πιο κάτω ισχύει;  

 

(α) Η εταιρεία μπορεί να προχωρήσει με την αλλαγή του ονόματος, φτάνει να εξασφαλίσει ειδικό 

ψήφισμα των μελών της που να  εγκρίνει το νέο όνομα. 

(β) Είναι δυνατόν καθότι το όνομα υποδηλώνει ότι εταιρεία προτίθεται να διεξάγει εργασίες σε όλη 

την Ευρώπη παρόλο που έχει περιορισμένους πόρους.  

(γ) Είναι δυνατόν αφού μια τέτοια εταιρεία δεν υπάρχει εγγεγραμμένη στην Κυπριακή Δημοκρατία 

παρόλο που το όνομα προσομοιάζει με παγκοίνως γνωστό όνομα εταιρείας ή σήμα.  
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(δ) Δεν είναι δυνατόν καθότι το όνομα δεν πρέπει να περιλαμβάνει τη λέξη «ανανγωρισμένος» και 

μόνο σε ειδικές περιπτώσεις, για βάσιμους λόγους και με όρους επιτρέπονται ονόματα που 

περιλαμβάνουν την λέξη «Ευρώπη».  

(ε)  Είναι δυνατόν για τους λόγους (α), (β) και (γ) πιο πάνω.  

 

4.  Η Χριστίνα δυσκολεύεται οικονομικά και επειδή η εταιρεία έχει οικονομικές επιτυχίες συμφώνησε 

να πουλήσει τις 3.000 μετοχές της στον Στέλιο για €100.000 Eυρώ. Καλείστε να συμβουλεύστε τη 

Χριστίνα. Ποιο από τα πιο κάτω ισχύει;  

 

(α) Η Χριστίνα μπορεί να πουλήσει τις μετοχές της στον Στέλιο νοουμένου ότι συμπληρωθεί το 

έντυπο μεταβίβασης, καταχωρηθεί στον Έφορο Εταιρειών και πληρωθεί το αναγκαίο τέλος.  

(β) Η Χριστίνα μπορεί να πουλήσει τις μετοχές της νοουμένου ότι καταβάλει πρώτα το ποσό των  

€3.000 Eυρώ που αντιστοιχεί για τις μετοχές της. 

(γ) Είναι δυνατόν για τους λόγους (α) και (β) πιο πάνω.  

(δ) Οι σύμβουλοι δύνανται να αρνηθούν την εγγραφή μεταβίβασης μετοχής (που δεν είναι 

εξολοκλήρου πληρωμένη) σε πρόσωπο που δεν εγκρίνουν. 

(ε) δεν υπάρχουν περιορισμοί στη διάθεση μετοχών σε ιδιωτικές εταιρείες περιορισμένης ευθύνης δια 

μετοχών.   

 

5.  Η Άντρεα προτείνει ψήφισμα για μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας και επιστροφή 

στους μετόχους του ποσού των €3.000 ως ποσό που υπερβαίνει τις ανάγκες της εταιρείας. Για το σκοπό 

αυτό ζήτησε γραπτώς από το διοικητικό συμβούλιο, υπό την ιδιότητα της ως μέτοχος της εταιρείας, να 

συγκληθεί γενική συνέλευση της εταιρείας με σκοπό να προταθεί ψήφισμα για την μείωση του 

κεφαλαίου.   

Είναι υποχρεωμένο το διοικητικό συμβούλιο να συγκαλέσει την συνέλευση που ζητά η Άντρεα;  

 

(α) Όχι, γιατί η Άντρεα δεν είναι διοικητικός σύμβουλος της εταιρείας.  

(β) Ναι, γιατί η ‘Αντρεα είναι μέτοχος της εταιρείας.  

(γ) Όχι, γιατί  χρειάζεται τουλάχιστον 50% των μετόχων για να τεθεί τέτοιο αίτημα στο διοικητικό 

συμβούλιο της εταιρείας.  

(δ) Ναι, γιατί η Άντρεα κατέχει πάνω από το ένα δέκατο των μετοχών της εταιρείας;  

(ε) Όχι, γιατί η μείωση κεφαλαίου δεν εξαρτάται από την γενική συνέλευση αλλά από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας.  

 

6.  Αν το διοικητικό συμβούλιο μέσα σε ________________  από την ημερομηνία της κατάθεσης της 

αίτησης, δεν προχωρεί κατάλληλα στη σύγκληση της συνέλευσης, η Άντρεα δύναται η ίδια να 

συγκαλέσει συνέλευση αλλά οποιαδήποτε συνέλευση που συγκαλείται με τον τρόπο αυτό δεν 

συγκροτείται μετά την εκπνοή _________________ από την αναφερόμενη ημερομηνία. 

 

(α) 14 ημέρες, 3 μηνών 

(β) 14 ημέρες, 1 μήνα 

(γ) 30 ημέρες, 3 μηνών 

(δ) 21 ημέρες, 3 μηνών  

(ε) 21 ημέρες, 1 μήνα 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα. Κάθε ερώτημα φέρει 5 βαθμούς.) 

 

7.      Ποιο από τα πιο κάτω είναι ορθό; 
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(α) Η Εταιρεία λογίζεται ότι είναι ανίκανη να πληρώσει τα χρέη της αν πιστωτής της εταιρείας 

αναφορικά με ποσό μεγαλύτερο από €854 (πεντακόσιες λίρες), επέδωσε στην εταιρεία 

παραδίνοντας στο εγγεγραμμένο γραφείο της εταιρείας, απαίτηση υπογραμμένη από αυτόν η 

οποία απαιτεί από την εταιρεία να καταβάλει το ποσό που οφείλεται με τον τρόπο αυτό, και η 

εταιρεία για τις επόμενες δύο εβδομάδες δεν καταβάλει το ποσό.   

(β)  Η ισχύς του διατάγματος εκκαθάρισης είναι αναδρομική. Η εκκαθάριση θεωρείται ότι αρχίζει 

από το χρόνο υποβολής της αίτησης για εκκαθάριση ή όταν πριν την υποβολή  της αίτησης είχε 

εγκριθεί ψήφισμα για εκούσια εκκαθάριση, από το χρόνο έγκρισης του ψηφίσματος.  

(γ) Η ισχύς του διατάγματος εκκαθάρισης είναι αναδρομική. Η εκκαθάριση θεωρείται ότι αρχίζει 

από το χρόνο έγκρισης της αίτησης για εκκαθάριση από το Δικαστήριο ή όταν πριν την υποβολή  

της αίτησης είχε εγκριθεί ψήφισμα για εκούσια εκκαθάριση, από το χρόνο έγκρισης της Αίτησης 

από τον Έφορο Εταιρειών.  

(δ) Κατά την εκκαθάριση εταιρείας από το δικαστήριο, οποιαδήποτε διάθεση περιουσίας της 

εταιρείας και οποιαδήποτε της ιδιοκτησίας της εταιρείας, περιλαμβανομένων και αγώγιμων 

δικαιωμάτων, και οποιαδήποτε μεταβίβαση μετοχών, ή αλλαγή της υπόστασης των μελών της 

εταιρείας, που γίνεται μετά την έναρξη της εκκαθάρισης είναι έγκυρη, εκτός αν το δικαστήριο 

διατάξει διαφορετικά. 

(ε) Αίτηση στο δικαστήριο για εκκαθάριση εταιρείας μπορεί να γίνει από μόνο από πιστωτή ή 

πιστωτές ή συνεισφορέα (δηλαδή πρόσωπο που ευθύνεται να συνεισφέρει στα περιουσιακά 

στοιχεία της εταιρείας). 

 

8. Ποια από τις πιο κάτω αναφορές ΔΕΝ είναι ορθή; Εταιρεία δύναται να εκκαθαριστεί από το 

Δικαστήριο αν- 

(α) η εταιρεία έχει αποφασίσει με ειδικό ψήφισμα όπως η εταιρεία εκκαθαριστεί από το 

Δικαστήριο. 

(β) γίνεται παράλειψη της παράδοσης στον έφορο εταιρειών της θέσμιας έκθεσης ή της 

σύγκλησης θέσμιας συνέλευσης. 

(γ) η εταιρεία δεν αρχίζει τις εργασίες της μέσα σε ένα έτος από τη σύσταση της ή αναστέλλει τις 

εργασίες της για ένα ολόκληρο έτος. 

(δ) ο αριθμός των μελών μειώνεται κάτω από επτά στην περίπτωση δημόσιας εταιρείας και η 

εταιρεία δεν προχώρησε εντός της ταχθείσας προθεσμίας στην αύξηση των μελών. 

(ε)  το Δικαστήριο έχει τη γνώμη ότι είναι δίκαιο και ασύμφωνο με το δίκαιο της επιείκειας να 

εκκαθαριστεί η εταιρεία. 

 

9.     Ποιο από τα πιο κάτω ισχύει ώστε μια εταιρεία να λογίζεται ως ανίκανη να πληρώσει τα χρέη της? 

(α) αν πιστωτής, με εκχώρηση ή διαφορετικά, που του χρωστεί η εταιρεία ποσό που υπερβαίνει τις 

πέντε χιλιάδες ευρώ (€5.000), επέδωσε στην εταιρεία παραδίνοντας στο εγγεγραμμένο γραφείο της 

εταιρείας απαίτηση η οποία απαιτεί από την εταιρεία να καταβάλει το ποσό που οφείλεται με τον 

τρόπο αυτό, και η εταιρεία για τις επόμενες δύο εβδομάδες αμέλησε να καταβάλει το ποσό ή να 

εξασφαλίσει ή να το διευθετήσει προς εύλογη ικανοποίηση  του πιστωτη. 

(β) αν εκτέλεση ή άλλη διαδικασία που λήφθηκε με δικαστική απόφαση, εντολή ή διάταγμα 

οποιουδήποτε Δικαστηρίου προς όφελος πιστωτή της εταιρείας, επιστρέφεται ολικά ή μερικά 

ανικανοποίητη. 

(γ) αν αποδειχθεί, προς ικανοποίηση του Δικαστηρίου ότι η εταιρεία είναι ανίκανη να πληρώσει τα 

χρέη της κατά το χρόνο που αυτά καθίστανται πληρωτέα και ανεξαρτήτως κατά πόσο ενδεχομένως 

να μπορεί να πληρώσει ενδεχόμενες και μελλοντικές υποχρεώσεις της εταιρείας ·ή 

(δ) αν αποδειχθεί, προς ικανοποίηση του Πιστωτή, ότι η αξία των στοιχείων του ενεργητικού της 

εταιρείας είναι μικρότερη από το ποσό των υποχρεώσεών της, λαμβάνοντας υπόψη τις ενδεχόμενες 

και μελλοντικές υποχρεώσεις της. 

(ε) όλα τα πιο πάνω  
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10.  Σύμφωνα με το Κεφ. 113, ποιο από τα πιο κάτω ισχύει κατά την εκκαθάριση σε σχέση με ποιες  

       πληρωμές καταβάλλονται κατά προτεραιότητα; 

(α) Προτεραιότητα έχουν πρώτα  όλοι οι τοπικοί φόροι, κυβερνητικοί φόροι και τέλη  που 

κατέστησαν οφειλόμενα και πληρωτέα μέσα σε δώδεκα μήνες αμέσως πριν από την ημερομηνία 

εκκαθάρισης, και ακολουθούν οι οφειλές σε υπαλλήλους ή αποδοχές σε μισθωτούς ή που απορρέει 

από τη σύμβαση εργοδότησης και μετά ακολουθούν τα προηγούμενα χρέη. 

(β) προτεραιότητα έχουν οι κυβερνητικοί φόροι και τέλη και άλλες οφειλές προς την κυβέρνηση 

ανεξαρτήτως χρόνου και ακολουθούν όλες οι οφειλές προς υπαλλήλους ή αποδοχές ή συμβατικές 

υποχρεώσεις, και όλοι οι πιστωτές είτε είναι εξασφαλισμένοι είτε όχι. 

(γ) Τα προηγούμενα χρέη κατατάσσονται εξίσου μεταξύ τους και πληρώνονται στο ακέραιο, εκτός 

αν το ενεργητικό δεν είναι αρκετό για την ικανοποίηση τους, στην οποία περίπτωση οι οφειλές θα 

πληρωθούν ανάλογα με τη χρονική τους προτεραιότητα, και όταν στην έκταση που το ενεργητικό 

της εταιρείας το οποίο είναι διαθέσιμο για την πληρωμή γενικών πιστωτών δεν είναι αρκετό για την 

ικανοποίηση τους, έχουν προτεραιότητα έναντι των απαιτήσεων κατόχων χρεωστικών ομολόγων με 

βάση οποιαδήποτε κυμαινόμενη επιβάρυνση που δημιουργήθηκε από την εταιρεία, και θα 

πληρώνονται ανάλογα από οποιαδήποτε περιουσία που αποτελεί ή υπόκειται στην επιβάρυνση 

εκείνη. 

(δ) Τα προηγούμενα χρέη κατατάσσονται εξίσου μεταξύ τους και πληρώνονται στο κατ’ αναλογία 

και αν το ενεργητικό δεν είναι αρκετό για την ικανοποίηση τους, τότε συνεισφέρουν οι μετόχοι από 

τα προσωπικά τους περιουσιακά στοιχεία.  

(ε) πληρώνονται πρώτα οι εξασφαλισμένοι πιστωτές, ακολούθως οι οφειλές προς το κράτος και οι 

φόροι, μετά οι ανεξασφάλιστοι και ό,τι μείνει -αν μείνει- το μοιράζονται οι μετόχοι κατ’ αναλογία 

των μετοχών τους.  

11. Ποιο από τα πιο κάτω ΔΕΝ είναι ορθό; 

(α) Όταν, πριν από την υποβολή αίτησης για την εκκαθάριση εταιρείας από το Δικαστήριο, 

εγκρίθηκε από την εταιρεία ψήφισμα για εκούσια εκκαθάριση, η εκκαθάριση της εταιρείας 

λογίζεται ότι αρχίζει το χρόνο έγκρισης του ψηφίσματος, και εκτός αν το Δικαστήριο, με την 

απόδειξη δόλου ή πλάνης, θεωρήσει σκόπιμο να διατάξει διαφορετικά, όλα τα μέτρα που 

λήφθηκαν στην εκούσια εκκαθάριση λογίζονται ότι λήφθηκαν έγκυρα. 

(β)  Κατά την εκκαθάριση εταιρείας από το Δικαστήριο οποιαδήποτε διάθεση της ιδιοκτησίας της 

εταιρείας, περιλαμβανομένων και αγωγίμων δικαιωμάτων, και οποιαδήποτε μεταβίβαση μετοχών, 

ή αλλαγή της υπόστασης των μελών της εταιρείας, που γίνεται μετά την έναρξη της εκκαθάρισης 

είναι έγκυρη, εκτός αν το Δικαστήριο διατάξει διαφορετικά. 

(γ) Διάταγμα εκκαθάρισης εταιρείας ενεργεί σε όφελος όλων των πιστωτών και όλων των 

συνεισφορέων της εταιρείας ωσάν να εκδιδόταν μετά από κοινή αίτηση πιστωτή και συνεισφορέα. 

(δ) Εταιρεία δύναται να εκκαθαριστεί εκούσια όταν η περίοδος, αν υπάρχει, που ορίστηκε από το 

καταστατικό για τη διάρκεια της εταιρείας εκπνέει, ή το γεγονός, αν υπάρχει, επέρχεται με την 

επέλευση του οποίου το καταστατικό προνοεί όπως η εταιρεία διαλυθεί, και η εταιρεία σε γενική 

συνέλευση εγκρίνει ψήφισμα με το οποίο ζητείται η εκούσια εκκαθάριση της εταιρείας ή αν η 

εταιρεία ψηφίζει με ειδικό ψήφισμα όπως η εταιρεία εκκαθαριστεί εκούσια. 

(ε) Εταιρεία δύναται να εκκαθαριστεί εκούσια αν η εταιρεία ψηφίζει με έκτακτο ψήφισμα ότι δεν 

δύναται εξαιτίας των υποχρεώσεων της να συνεχίσει τις εργασίες της, και ότι είναι 

συμβουλεύσιμο να εκκαθαριστεί. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλα τα υποερωτήματα. Κάθε ερώτημα φέρει 5 βαθμούς με εξαίρεση τα 

υποερωτήματα 12 και 13  που φέρουν 2 ½ βαθμούς έκαστο υποερώτημα.) 
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12.  Ποιος από τους πιο κάτω περιορισμούς ΔΕΝ πρέπει υποχρεωτικά να περιλαμβάνεται στο 

καταστατικό εταιρείας ώστε η εταιρεία να μπορεί να θεωρείται ιδιωτική:   

(α)  να απαγορεύει την πρόσκληση προς το κοινό για εγγραφή για οποιεσδήποτε μετοχές της 

εταιρείας.   

(β)  να απαγορεύει την πρόσκληση προς το κοινό για εγγραφή για οποιαδήποτε χρεωστικά 

ομόλογα της εταιρείας. 

(γ)  να απαγορεύει την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 

(δ)  να περιορίζει τον αριθμό μελών της σε πενήντα (εξαιρουμένων των υπαλλήλων– νυν και 

πρώην).  

(ε) να περιορίζει το δικαίωμα μεταβίβασης των μετοχών της.  

  

13. Ποια από τις πιο κάτω ρυθμίσεις αποσκοπεί στην συντήρηση μετοχικού κεφαλαίου εταιρείας 

περιορισμένης ευθύνης; 

 

(α) Η υποχρέωση για καταρτισμό ετησίων οικονομικών καταστάσεων.  

(β)  Ο περιορισμός των μελών ιδιωτικής εταιρείας σε 50. 

(γ)   Η απαγόρευση πρόσκλησης προς το κοινό για εγγραφή για μετοχές της. 

(δ)  Οι περιορισμοί στην απόκτηση από εταιρεία δικών της μετοχών.  

(ε) Η ανάγκη έγκρισης από το Δικαστήριο οποιασδήποτε τροποποίησης στους σκοπούς που 

αναφέρονται στο ιδρυτικό της έγγραφο.  

 

14.  Ποια από τις πιο κάτω αναφορές ΔΕΝ είναι ορθή; 

(α)  Τα βιβλία που περιέχουν τα πρακτικά διαδικασίας γενικής συνέλευσης εταιρείας, φυλάγονται 

στο εγγεγραμμένο γραφείο της εταιρείας, και είναι ανοικτά για επιθεώρηση από οποιοδήποτε 

μέλος χωρίς πληρωμή δικαιώματος κατά τη διάρκεια των εργάσιμων ωρών.  

(β)  Έκτακτο ψήφισμα είναι το ψήφισμα που εγκρίθηκε με πλειοψηφία όχι λιγότερη των δύο 

τρίτων των μελών που ψηφίζουν σε γενική συνέλευση για την οποία δόθηκε κατάλληλη 

ειδοποίηση.  

(γ)  Μετά από την πρώτη ετήσια γενική συνέλευση που πρέπει να συγκροτηθεί εντός 18 μηνών 

από την σύσταση της, κάθε εταιρεία οφείλει να συγκροτεί κάθε χρόνο ετήσια γενική 

συνέλευση και δεν πρέπει να περάσουν περισσότεροι από δεκαπέντε μήνες μεταξύ μιας 

γενικής συνέλευσης και της επόμενης.  

(δ)  Ειδικό ψήφισμα μπορεί μόνο να εγκριθεί σε γενική συνέλευση για την οποία δόθηκε 

κατάλληλη ειδοποίηση είκοσι μιας τουλάχιστον ημερών, εκτός αν διαφορετικά συμφωνήθηκε 

από πλειοψηφία μελών που κατέχει συνολικά όχι λιγότερο από το ενενήντα πέντε τοις εκατό 

της ονομαστικής αξίας των μετοχών με δικαίωμα ψήφου.  

(ε) Οι σύμβουλοι εταιρείας, ανεξάρτητα από οτιδήποτε περιλαμβάνεται στο καταστατικό της, 

μετά από αίτηση μελών της εταιρείας που κατέχουν μετοχές όχι λιγότερες από το ένα δέκατο 

του πληρωμένου κεφαλαίου της εταιρείας που έχουν δικαίωμα ψήφου υποχρεούνται να 

προχωρούν στη σύγκληση έκτακτης γενικής συνέλευσης της εταιρείας. 

   

  15. Ποια από τις πιο κάτω δηλώσεις που αφορούν την αρχή της Salomon v. Salomon (1897) A.C. 22 

είναι ακριβής:  

(α) Η απόφαση στην Salomon v. Salomon δεν εφαρμόζεται από τα Κυπριακά Δικαστήρια.  

(β)  Το εταιρικό πέπλο αίρεται μόνο στην περίπτωση που ο αριθμός των μελών δημόσιας 

εταιρείας μειώνεται κάτω από το ελάχιστο όριο των επτά.  

(γ)  Το εταιρικό πέπλο δύναται να αρθεί όταν εταιρεία έχει συσταθεί για παράνομο σκοπό ή 

χρησιμοποιείται σαν μέσο καταδολίευσης.  

(δ)  Ως αποτέλεσμα της απόφασης στην υπόθεση Michaelides v. Gavrielides (1980) 1 CLR 244, τα 

Κυπριακά Δικαστήρια δεν αναγνωρίζουν οποιαδήποτε εξαίρεση στην αρχή της ανεξάρτητης 

νομικής οντότητας.  
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(ε)  Το Ανώτατο Δικαστήριο έχει άρει το εταιρικό πέπλο σε περιπτώσεις όπου ετύγχαναν 

εφαρμογής  οι περί Ενοικιοστασίου Νόμοι.  

    

 16. Η Σαλώμη και η Ερατώ σας έχουν αναθέσει ως δικηγόρο τους να προχωρήσετε με τη σύσταση της 

εταιρείας για να εισάγουν είδη ένδυσης υψηλής ραπτικής στην Κύπρο με την ονομασία 

«FARAFETCH HIGH FASHION LTD». Ενώ είστε σε διαδικασία εγγραφής, πριν ακόμη εκδοθεί 

το πιστοποιητικό σύστασης της εταιρείας, η Σαλώμη και η Ερατώ υπέγραψαν συμφωνία στο 

όνομα της υπό σύσταση εταιρείας με τον οίκο «LOUI VURITON» για την εισαγωγή 10,000 

τσαντών και 20,000 παπουτσιών έναντι του ποσού των Ευρώ €500.000. Στο ενδιάμεσο διαφωνούν 

μεταξύ τους για θέματα διοίκησης και σας ζητούν να σταματήσετε την εγγραφή.  Σας ζητούν να 

στείλετε ειδοποίηση στον οίκο «LOUI VURITON»  ενημερώνοντας τον για την απόφαση. Είναι 

σωστό να συμβουλεύσετε τη Σαλώμη και την Ερατώ ότι: 

 

(α)  Η εταιρεία δεν μπορεί να συνάψει οποιαδήποτε συμφωνία πριν την σύσταση της, άρα η 

συμφωνία είναι άκυρη εκ της γενέσεως της.  

(β)  Η εταιρεία θεωρείται ότι ιδρύεται από την υπογραφή του ιδρυτικού της εγγράφου και την 

κατάθεση του στον Έφορο Εταιρειών και όχι από την έκδοση του πιστοποιητικού σύστασης.  

(γ)  Η νομολογία αναφορικά με συμβάσεις που συνάπτονται εκ μέρους κάποιας εταιρείας αλλά 

πριν την σύσταση της προβλέπει ότι η εταιρεία μετά τη σύσταση της δεν είναι υπεύθυνη για 

την σύμβαση.  

(δ)  Συμφωνία, η οποία συνάπτεται πριν από την σύσταση εταιρείας από τα πρόσωπα που 

υπέγραψαν το ιδρυτικό έγγραφο, επ’ ονόματι ή για λογαριασμό της υπό σύσταση εταιρείας, 

καθίσταται δεσμευτική για την εταιρεία  από την ημερομηνία της συστάσεως της, και αφού 

δεν θα προχωρήσει η εγγραφή της εταιρείας η σύμβαση είναι προσωρινή και δεν δεσμεύει την 

εταιρεία  

(ε)  Εφόσον η εταιρεία δεν θα εγγραφεί, τότε θα είναι προσωπικά και απεριόριστα οι ίδιες 

υπεύθυνες για τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη συμφωνία από κοινού και 

κεχωρισμένως.   

 

17. Για ποιο από τα πιο κάτω ψηφίσματα απαιτείται σύνηθες ψήφισμα;  

(α)  Ψήφισμα για αλλαγή του ονόματος εταιρείας.  

(β)  Ψήφισμα για παύση διοικητικού συμβούλου εταιρείας.  

(γ)  Ψήφισμα για τροποποίηση του καταστατικού εταιρείας.  

(δ)  Ψήφισμα για τροποποίηση του ιδρυτικού εγγράφου της εταιρείας.  

(ε)  Ψήφισμα για μείωση κεφαλαίου της εταιρείας.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα. Κάθε ερώτημα φέρει 5 βαθμούς.) 

 

18. Ποια από τις πιο κάτω αναφορές ως προς την εγκυρότητα συναλλαγών που συνάπτονται εκ μέρους 

εταιρείας  είναι ορθή; 

(α) Η εταιρεία δεσμεύεται έναντι τρίτων από πράξεις των αξιωματούχων της σε περίπτωση που 

τέτοιες πράξεις δεν εμπίπτουν στους σκοπούς της εταιρείας, έστω και αν το τρίτο πρόσωπο 

γνώριζε ότι οι πράξεις δεν εμπίπτουν στους σκοπούς της εταιρείας.   

(β)   Οι εκ του ιδρυτικού εγγράφου και καταστατικού, περιορισμοί στις εξουσίες των 

αξιωματούχων της Εταιρείας, δύναται να αντιταχθούν έναντι τρίτων προσώπων εάν έχουν 

δημοσιευτεί.  

(γ)  Η δημοσίευση του ιδρυτικού εγγράφου και καταστατικού της εταιρείας αποτελεί, από μόνη 

της, επαρκή απόδειξη γνώσης από μέρους τρίτου προσώπου ότι συγκεκριμένες πράξεις δεν 

εμπίπτουν στους σκοπούς της εταιρείας. 
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(δ)  Η εταιρεία δεσμεύεται έναντι τρίτων από πράξεις των αξιωματούχων της, έστω και εάν 

τέτοιες πράξεις ή συναλλαγές δεν εμπίπτουν στους σκοπούς της εταιρείας, εκτός εάν τέτοιες 

πράξεις ή συναλλαγές τελούνται καθ' υπέρβαση των εξουσιών, που ο νόμος παρέχει ή 

επιτρέπει να παρέχονται στους συγκεκριμένους αξιωματούχους.  

(ε)  Καμία από τις πιο πάνω δηλώσεις δεν είναι ορθή.  

 

19. Σε ποια από τις πιο κάτω περιπτώσεις το Ανώτατο Δικαστήριο επέτρεψε την άρση του εταιρικού 

πέπλου;  

(α)  Όπου εταιρεία προσπάθησε να επιτύχει την παραβίαση της μυστικότητας των προσφορών και 

του ελεύθερου συναγωνισμού.  

(β) Για την αναγνώριση ομίλου εταιρειών ως ενιαία οικονομική μονάδα για κατακύρωση 

προσφοράς του δημοσίου σε θυγατρική εταιρεία.  

(γ) Για πληρωμή αποζημίωσης για πλεονασμό μετά από μεταφορά υπαλλήλου μεταξύ 

συνδεδεμένων εταιρειών.  

(δ)   Όπου ετύγχαναν εφαρμογής οι περί Ενοικιοστασίου Νόμοι.  

(ε)  Για την επιβολή φορολογίας κεφαλαιουχικών κερδών για διανομή περιουσίας σε μετόχους 

κατόπιν μείωσης μετοχικού κεφαλαίου. 

 

 20. Ποιο από τα πιο κάτω πρέπει να ικανοποιηθεί για να επιτραπεί η παράλειψη της λέξης «Limited» 

από την επωνυμία της εταιρείας; 

 

(α)  Η εταιρεία πρέπει να στοχεύει να επιτύχει τους εμπορικούς της στόχους με νέες ή 

βελτιωμένες μεθόδους. 

(β)  Η εταιρεία προτίθεται να διαθέτει τα κέρδη ή άλλο εισόδημα της για την προαγωγή 

κοινωφελών σκοπών. 

(γ)  Οι μέτοχοι της εταιρείας πρέπει να είναι μέλη και/ή διοικητικοί σύμβουλοι σε άλλο 

κοινωφελή οργανισμό. 

(δ)  Η πληρωμή μερίσματος διανέμεται μεταξύ των μελών της και καθορισμένων φιλανθρωπικών 

ιδρυμάτων. 

(ε)  Η εταιρεία προτίθεται να παρέχει υπηρεσίες προς καθορισμένα φιλανθρωπικά ιδρύματα. 

 

21.  Η εταιρεία «Chelsee football club ltd» έχει ονομαστικό και εκδομένο κεφάλαιο €1.000.000 

διαιρεμένο σε 1.000.000 συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας €1 η κάθε μια. Οι εγγεγραμμένοι της 

μέτοχοι της είναι οι James Bond  και η Money Penny με 50% μερίδιο ο κάθε ένας.  Ενεργείτε ως 

γραμματέας της εταιρείας. Κατά την ετήσια γενική συνέλευση, εμφανίζεται ο  γνωστός ολιγάρχης 

Αμπραμοπριτς ο οποίος ισχυρίζεται ότι είναι ο πραγματικός δικαιούχος όλων των μετοχών δυνάμει 

εμπιστεύματος και σας ζητά να καταχωρήσετε το εμπίστευμα και να ψηφίσει αυτός ως μέλος κατά τη 

γενική συνέλευση. Πληροφορείτε τον κ. Αμπραμοπριτς ότι: 

 

(α) καταχωρείτε το εμπίστευμα στο μητρώο της εταιρείας και μπορεί να ψηφίσει γιατί αυτός 

είναι ο πραγματικός δικαιούχος. 

(β) καταχωρείτε το εμπίστευμα στο μητρώο της εταιρείας αλλά θα μπορεί να ψηφίσει μόνο όταν 

έχετε και τις συγκαταθέσεις από τους James Bond  και η Money Penny. 

(γ) απαγορεύεται να καταχωρήσετε ειδοποίηση του εμπιστεύματος στο μητρώο ή να το στείλετε 

στον Έφορο Εταιρειών.  

(δ) πρέπει πρώτα να καταχωρήσετε την ειδοποίηση του εμπιστεύματος στον Έφορο Εταιρειών 

και μετά θα μπορείτε να το καταχωρήσετε στο μητρώο 

(ε) είναι κοινώς γνωστό ότι είναι ο πραγματικός ιδιοκτήτης και είναι υποχρέωση σας να 

προχωρήσετε σε διόρθωση του μητρώου. 

 

22.   Ποια πλειοψηφία χρειάζεται για να εγκριθεί ως ψήφισμα η πρόταση για μείωση του κεφαλαίου;  
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     (α) 50% των μελών των μελών που ψηφίζουν πλέον τουλάχιστον  μια ψήφος. 

(β) Όχι λιγότερη των τριών τετάρτων των μελών των παρόντων μελών που ψηφίζουν. 

(γ) Όχι λιγότερη των τριών τετάρτων του συνόλου των μελών της εταιρείας. 

(δ) Όχι λιγότερη του 90% του συνόλου των μελών της εταιρείας. 

     (ε) Ομόφωνη απόφαση των μελών που ψηφίζουν. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 5 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλα τα υποερωτήματα. Κάθε ερώτημα φέρει 5 βαθμούς με εξαίρεση τα 

υποερωτήματα 23 και 24  που φέρουν 2 ½ βαθμούς έκαστο υποερώτημα.) 

 

23. Ποια από τις πιο κάτω αναφορές ΔΕΝ είναι ορθή σε σχέση με εμπορική εταιρεία γενικών σκοπών:  

(α)Το ιδρυτικό έγγραφο εμπορικής εταιρείας γενικών σκοπών δύναται επιπρόσθετα να περιέχει 

οποιουσδήποτε περιορισμούς ή δεσμεύσεις. 

(β) Εμπορική εταιρεία γενικών σκοπών δύναται να συνάπτει οποιαδήποτε σύμβαση, να 

αναλαμβάνει οποιαδήποτε υποχρέωση και να προβαίνει σε οποιαδήποτε ενέργεια και πράξη την 

οποία μπορεί να συνάπτει, να αναλαμβάνει ή να προβαίνει, αντίστοιχα, οποιοδήποτε φυσικό 

πρόσωπο, το οποίο σύμφωνα με τους νόμους της Δημοκρατίας έχει το δικαίωμα του 

συμβάλλεσθαι.  

(γ) Εμπορική εταιρεία γενικών σκοπών δύναται να διεξάγει οποιαδήποτε εργασία, επιχείρηση ή 

επάγγελμα.  

(δ) Το ιδρυτικό έγγραφο εμπορικής εταιρείας γενικών σκοπών θα πρέπει, αντί να αναφέρει 

οποιουσδήποτε συγκεκριμένους σκοπούς εργασιών, να αναφέρει ότι ο σκοπός της εταιρείας είναι 

η διεξαγωγή εργασιών ως εμπορική εταιρείας γενικών σκοπών.  

(ε) Εμπορική εταιρεία γενικών σκοπών μπορεί να είναι είτε ιδιωτική είτε δημόσια εταιρεία 

περιορισμένης ευθύνης με μετοχές  

 

24.  Ποια από τις πιο κάτω αναφορές ΔΕΝ είναι ορθή σε σχέση με τη φαινόμενη πληρεξουσιότητα; 

(α) Συνάγεται από ρητή παράσταση ή συμπεριφορά με την οποία η εταιρεία παριστά ότι το 

συγκεκριμένο πρόσωπο είναι αντιπρόσωπος της.  

(β) Απαιτεί απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας.   

(γ) Είναι η εξουσία προσώπου όπως φαίνεται σε τρίτους.  

(δ) Μπορεί σε ορισμένες περιπτώσεις να ξεπερνά σε έκταση την πραγματική πληρεξουσιότητα.  

(ε) Μπορεί να επεκτείνει τη ρητή πληρεξουσιότητα κάποιου προσώπου.  

 

25. Οι μέτοχοι εταιρείας είναι υπόχρεοι να καταβάλουν στην εταιρεία το ποσό το οποίο συμφώνησαν να 

καταβάλουν σε σχέση με ποιο μέρος του μετοχικού κεφαλαίου της;  

(α) Του ονομαστικού κεφαλαίου.  

(β) Του εκδομένου κεφαλαίου.  

(γ) Του τυπικού κεφαλαίου.  

(δ) Του μερίσματος.  

(ε) Του μη κληθέντος κεφαλαίου 

 

26.   Ποιο από τα πιο κάτω ΔΕΝ εμπίπτει εντός των καθηκόντων πίστεως (fiduciary duties) που οφείλει 

διοικητικός σύμβουλος σε εταιρεία:   

(α) Το καθήκον να μην βάζει τον εαυτό του σε θέση όπου το προσωπικό του συμφέρον 

συγκρούεται με το συμφέρον της εταιρείας.  

(β) Το καθήκον να ενεργεί με καλή πίστη (bona fides) για τα συμφέροντα της εταιρείας.  

(γ) Το καθήκον να ασκεί τις εξουσίες του για το σκοπό που του παραχωρήθηκαν. 

(δ) Το καθήκον να μην αποκομίζει μυστικά κέρδη λόγω της θέσης του.  

(ε) Το καθήκον να επιβλέπει εργασίες που ανατέθηκαν σε υφισταμένους.  
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27.  Ποια πλειοψηφία χρειάζεται για να εγκριθεί πρόταση για παύση διοικητικού συμβούλου εταιρείας;  

(α) Πέραν των μισών των μελών που ψηφίζουν. 

(β) Όχι μικρότερη των τριών τετάρτων των μελών που ψηφίζουν. 

(γ) Όχι μικρότερη των τριών τετάρτων του συνόλου των μελών της εταιρείας αν έτσι καθορίζει το 

καταστατικό της εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 136Α του περί Εταιρειών Νόμου (Ψηφίσματα 

για τα οποία απαιτείται μεγαλύτερη πλειοψηφία στο καταστατικό). 

(δ) Όχι μικρότερη του 90% του συνόλου των μελών της εταιρείας. 

(ε) Ομόφωνη απόφαση των μελών που ψηφίζουν.  

 

 

28. Σε σχέση με την δικαιοπρακτική ικανότητα εταιρειών, ποια από τις πιο κάτω αναφορές είναι ορθή; 

 

(α)Μια εταιρεία έχει δικαίωμα και εξουσία να εκτελεί μόνο τις πράξεις εκείνες που προνοούνται 

ρητά από το ιδρυτικό της έγγραφο. 

(β)Η δημοσίευση του ιδρυτικού εγγράφου και του καταστατικού της εταιρείας αποτελεί επαρκή 

απόδειξη γνώσης των σκοπών της εταιρείας από μέρους τρίτου προσώπου. 

(γ) Όπου οι σύμβουλοι συνάπτουν σύμβαση στο όνομα της εταιρείας δεσμεύονται και οι ίδιοι από 

αυτήν. 

(δ) Οποιαδήποτε σύμβαση συνάπτεται πριν την σύσταση της εταιρείας θεωρείται προσωρινή και 

δεν δεσμεύει την εταιρεία μέχρι την ημερομηνία συστάσεως της. 

(ε) Ο κανόνας της εσωτερικής διοίκησης (Royal British Bank v. Turquant) εφαρμόζεται έστω και 

αν το πρόσωπο που συναλλάσσεται με την εταιρεία γνώριζε ότι οι εσωτερικοί κανονισμοί της 

εταιρείας έχουν καταστρατηγηθεί. 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 6 

 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλα τα υποερωτήματα. Κάθε ερώτημα φέρει 5 βαθμούς με εξαίρεση τα 

υποερωτήματα 29 και 30  που φέρουν 2 ½ βαθμούς έκαστο υποερώτημα.) 

 

29. Πόση είναι η ελάχιστη ειδοποίηση που θα πρέπει να δοθεί στα μέλη για την σύγκληση της έκτακτης 

γενικής συνέλευσης στην οποία θα προταθεί τροποποίηση των σκοπών του ιδρυτικού εγγράφου 

εταιρείας;  

(α) 7 ημέρες.  

(β) 14 ημέρες.  

(γ) 21 ημέρες.  

(δ) 28 ημέρες.  

(ε) 42 ημέρες.  

 

30. Πόση είναι η ελάχιστη ειδοποίηση που θα πρέπει να δοθεί στα μέλη για την σύγκληση της έκτακτης 

γενικής συνέλευσης στην οποία θα προταθεί η αλλαγή ονόματος;  

(α) 7 ημέρες.  

(β) 14 ημέρες.  

(γ) 21 ημέρες.  

(δ) 28 ημέρες.  

(ε) 42 ημέρες.  

 

31.  Σύμφωνα με τον Πίνακα Α του Πρώτου Παραρτήματος του περί Εταιρειών Νόμου, ποια από τις πιο 

κάτω εργασίες ετήσιας γενικής συνέλευσης εταιρείας θεωρείται ειδική;  
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(α)  Εξέταση των λογαριασμών, του ισολογισμού και των εκθέσεων των συμβούλων και ελεγκτών 

της εταιρείας.  

(β) Εκλογή συμβούλων σε αντικατάσταση αυτών που αποχωρούν.  

(γ)  Διορισμός ελεγκτών της εταιρείας και καθορισμός της αμοιβής τους.  

(δ)  Κήρυξη μερίσματος.  

(ε)  Καμία από τις πιο πάνω εργασίες δεν θεωρείται ειδική.  

 

32. Ποια από τις πιο κάτω δηλώσεις αναφορικά με εξαγοράσιμες προνομοιούχες μετοχές είναι ορθή:  

(α) Εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές δεν εξαγοράζονται εκτός µόνο από τα κέρδη της 

εταιρείας που διαφορετικά θα τα διάθεταν για την πληρωμή μερίσματος ή από το προϊόν νέας 

έκδοσης μετοχών που γίνεται για το σκοπό της εξαγοράς.  

(β) Η εξαγορά από την εταιρεία προνομιούχων μετοχών θεωρείται ότι μειώνει το ποσό του 

εγκεκριμένου μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

(γ) Ιδιωτική εταιρεία δύναται να εκδίδει εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές ανεξαρτήτως των 

προνοιών του καταστατικού της.  

(δ) Εξαγοράσιμες προνομοιούχες μετοχές υπόκεινται σε εξαγορά μόνο κατ΄εκλογή της εταιρείας. 

(ε) Εξαγοράσιμες προνομοιούχες μετοχές δύνανται να εξαγοράζονται αν είναι μερικώς 

πληρωμένες. 

 

33. Ποια από τις πιο κάτω δηλώσεις που αφορούν κεφάλαιο δημοσίων εταιρειών είναι λανθασμένη;  

(α) Το ελάχιστο κεφάλαιο δημόσιας εταιρείας πρέπει να είναι €15,000.  

(β) Δεν γίνεται παραχώρηση μετοχών εκτός αν πληρωθεί ποσό ίσο τουλάχιστο με το 25% της 

ονομαστικής αξίας της μετοχής.  

(γ) Οι μετοχές που παραχωρούνται για αντάλλαγμα άλλο από μετρητά δεν μπορούν να 

παραχωρούνται εκτός έναντι εισφοράς στοιχείων ενεργητικού δεκτικών οικονομικής αποτίμησης 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου  

(δ) Όταν, σε περίπτωση έκδοσης μετοχών μετά από αύξηση κεφαλαίου, προβλέπεται η καταβολή 

ποσού υπέρ το άρτιον, το ποσόν αυτό πρέπει να καταβάλλεται ολόκληρο.  

(ε) Η εταιρεία δύναται να προβαίνει σε πρόσκληση προς το κοινό για αγορά μετοχών.  

 

34. Ποιο από τα ακόλουθα δεν αποτελεί βασικό δικαίωμα που παρέχει μετοχή στον κάτοχο της, 

τηρουμένων των προνοιών του καταστατικού;  

(α) Το δικαίωμα συμμετοχής σε μέρισμα.  

(β) Το δικαίωμα στην περίπτωση διάλυσης της εταιρείας, μετά την πληρωμή των χρεών, 

συμμετοχής στη διανομή των περιουσιακών της στοιχείων.  

(γ) Το δικαίωμα ιδιοκτησίας και ελέγχου στα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας.  

(δ) Το δικαίωμα λήψης ειδοποίησης για γενική συνέλευση.  

(ε) Το δικαίωμα ψήφου σε γενική συνέλευση. 

  

 ______________________________________________________________________________ 

TEΛΟΣ 


